



Liquidsteel



A Gorch Fork gallion figurája

Szöveg: Horváth Csaba  
Fotók: a Hartmann Maritime Art & Design jóvoltából

## Hajószobrászok

# Birgit és Claus Hartmann



A Hartmann házaspár ma már kiterjedt nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező művészcsalád. Mindketten a tengeri hajózással kapcsolatos szobrokat alkotnak. Ez egészen különleges területe a szobrászatnak: a klasszikus vitorlás hajók orrtökéjét díszítő szobrokat, torzókat – úgynevezett gallion-figurákat – és faragványokat készítenek, felélesztve ezzel ezt a rég elfeledett tradíciót. Rajtuk kívül igen kevesen vannak, akik hasonló munkákra képesek, de az olyan hajó is kevés, amire új dekoráció kellene, ezért – s hogy ne távolodjanak el ettől a világtól – a hagyományokat a mai ízlésnek és elvárásoknak megfelelően ötvözve új formákat, új anyagokat gyúrnak modern hajószobrokká, melyek aztán főleg megajachtok orrát, illetve belső tereit díszítik. A régi idők vitorlásain megjelenő szobrok alapanyaga fa, míg a megajachtok dekorációi, szobrai, torzói, ornamentikái és plasztikái alumíniumból, bronzból és rozsdamentes acélból, valamint ezek fával vegyes változataiból készülnek. A Hartmann Design munkái a közismert Lilli Marleen, Royal Clipper, Khersones, Sedov, Antigua és Gorch Fork (a legutóbb felújított német vitorlás), illetve a már kevésbé közismert Peace, Fridtjof Nansen, Großherzogin Elisabeth orrán pompáznak, de megtalálhatók a hagyományos Hanza-városok néhány új épületén is. Birgit Hartmann 1973-ban született, grafikai tanulmányokat folytatott, s különböző művészeti munkákban vett részt. Férjével, Claussal fogtak bele a fantasztikus, extravagáns – tengeri hajózáshoz kötődő – szobrok, orrfigurák megalkotásába.

Claus Hartmann régi vitorlás-hagyományokkal rendelkező észak-német családból származik, idén 49 éves. Már 17 évesen tengerre szállt, ahol nemcsak a tengerész-tradíciókat követte, hanem édesapja kedvenc időtöltését, a családi gallion-figura gyűjtemény gondozását is folytatta. Bár egészségügyi területen diplomázott, életét és munkáját mindig a tenger, a hajók és a szobrok irányították.

[www.hartmann-designs.de](http://www.hartmann-designs.de)

**Egészen különleges területe a szobrászatnak: a klasszikus vitorlás hajók orrtökéjét díszítő szobrokat, torzókat – úgynevezett gallion-figurákat – és faragványokat készítenek**



A Royal Clipper - gallicon figuraja